
 

 

 

 

 

 
Η εφημερίδα των μαθητών της Έκτης τάξης του 8

ου
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ΧΕΛΩΝΑ ΚΑΡΕΤΑ-ΚΑΡΕΤΑ     ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΙΝΟΥ     ΓΕΦΥΡΕΣ    ΤΑΙΝΙΑ 

    ΓΙΟΡΤΗ 28
ης

 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ     ΕΡΕΥΝΑ     17 ΝΟΕΜΒΡΗ     ΣΥΝΤΑΓΕΣ 

      ΟΔΩΝΥΜΙΑ      ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ      ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΗ     ΑΝΕΚΔΟΤΑ             
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               ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

   Αγαπητοί αναγνώστες, τα Φιλαδελφάκια 

επέστρεψαν! Στα χέρια σας κρατάτε το 

πρώτο τεύχος γι’ αυτή τη σχολική χρονιά. 

Στις σελίδες του θα βρείτε τις σταθερές μας 

στήλες (βιβλιοκριτική, ταινιοκριτική, 

γελοιογραφίες, κρυπτόλεξα, συνταγές, 

ανέκδοτα), αλλά και θα ενημερωθείτε για 

σχολικές γιορτές, επισκέψεις και έρευνες 

που κάναμε. 

  Δουλέψαμε με πολύ ενθουσιασμό όλοι οι 

μαθητές του ΣΤ1 του 8ου Δημοτικού 

Σχολείου  Ν.Φ. μαζί με το δάσκαλό μας, κ. 

Δημήτρη Κηροποιό, που μας βοήθησε ώστε 

η εφημερίδα μας να πάρει την τελική της 

μορφή.  

   Ευχόμαστε να την απολαύσετε κι εσείς 

όσο κι εμείς.                                        

                    Οι μαθητές του ΣΤ1 

 

 

 

                ΕΚΔΟΤΗΣ 
 

  Το πρώτο τμήμα της Έκτης τάξης του 8
ου

 

Δημοτικού Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας. 

 

 

 

             ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
 
    Όλοι οι μαθητές του τμήματός μας. 

 

 

 

 

 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ: Δημήτρης Κηροποιός 

 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 24 Νοεμβρίου 2014 

 
   

 

 

              ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

1) Περιεχόμενα, Πρόλογος 

 

2) Χελώνα Καρέτα- Καρέτα, Μουσείο Οίνου 

 

3) Γέφυρες  

 

4) Γιορτή 28ης Οκτωβρίου, 17 Νοέμβρη, 

    Βιβλιοκρτική 

 

5) Ταινιοκριτική, Οδωνύμια  

 

6)  Έρευνα, Ανέκδοτα  

 

7) Παιχνίδι, Κρυπτόλεξο 

 

8) Συνταγές, Ανέκδοτα  

 

9)  Σπαζοκεφαλιές 

 

 

                       
 

 

Για να βγει αυτό το τεύχος της εφημερίδας  

        χρειάστηκε: 

 

Να τυπωθούν 10 σελίδες. 

Να γραφούν 2.371 λέξεις! 

Να πατηθούν στο πληκτρολόγιο  14.732 

χαρακτήρες (με κενά) και να δημιουργηθούν  

563 γραμμές! 

 

 
 



  

ΧΕΛΩΝΑ ΚΑΡΕΤΑ-ΚΑΡΕΤΑ 

 
 

  Στις  24/9/14 επισκεφτήκαμε το χώρο του συλλόγου προστασίας θαλάσσιας χελώνας «Αρχέλων». 

Ιδρύθηκε το 1983 με σκοπό την προστασία της θαλάσσιας χελώνας Καρέτα-Καρέτα. Το κέντρο 

διάσωσης βρίσκεται στη Γλυφάδα, δίπλα στη θάλασσα. 

   Εκεί πέρα εργάζονται εθελοντές απ’ όλο τον κόσμο και προσπαθούν να γιατρέψουν χελώνες. Ο 

σκοπός  τους είναι οι χελώνες να ξανακολυμπήσουν 

ελεύθερες στη θάλασσα. Όλες οι χελώνες είναι 

τραυματισμένες, άλλες περισσότερο και άλλες λιγότερο. 

Εκεί η δουλειά για τους εθελοντές μπορεί να είναι σκληρή 

και επώδυνη. 

   Επισκεφτήκαμε το κέντρο διάσωσης μόνο τα δύο 

τμήματα της Έκτης. Όλοι περιμέναμε με μεγάλη 

ανυπομονησία αυτήν την επίσκεψη. Όταν φτάσαμε εκεί 

μας υποδέχτηκε η ξεναγός μας. Μας καλωσόρισε και μας 

οδήγησε στα βαρέλια όπου κρατάγανε τις χελώνες. Όλες 

οι χελώνες ήταν πολύ τραυματισμένες από αγκίστρια, δίχτυα ψαράδων και άλλες αιτίες. Μετά από 

αυτό μας οδήγησε σε μια αίθουσα όπου μας έδειξε ένα βίντεο για τις χελώνες. Αφού είδαμε το 

βίντεο συζητήσαμε και καταλάβαμε ότι δεν πρέπει να πετάμε σακούλες στη θάλασσα γιατί είναι 

μεγάλος κίνδυνος για τις χελώνες. 

   Δεν θα ξεχάσουμε ποτέ αυτήν την επίσκεψη! Σας συνιστούμε, αν μπορείτε, να επισκεφθείτε αυτό 

το κέντρο! 
 

 Άλκηστη Νίκα, Ανδριάνα Κανταρέλη 

 
 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΙΝΟΥ 

 

   Στις 15 Οκτωβρίου επισκεφτήκαμε το Μουσείο Οίνου Παλλήνης με το σχολείο μας. Έχει ένα 

μεγάλο υπαίθριο χώρο με αμπελόδεντρα, χώρους 

με μεγάλα ξύλινα βαρέλια που αποθήκευαν 

κρασί, μια αίθουσα εστιατορίου και έναν υπόγειο 

χώρο όπου φυλάσσονται αντικείμενα και 

παραδοσιακά εργαλεία. Εκεί στο υπόγειο υπάρχει 

και μια μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων. 

   Αρχικά μας υποδέχθηκε ένας ξεναγός και μας 

μίλησε για τα σταφύλια, το μούστο και το κρασί. 

Στη συνέχεια, είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε 

ότι πατάμε σταφύλια σε ξύλινες λεκάνες καθώς 

και  να δούμε μερικά από τα πιο παλιά 

μηχανήματα παραγωγής μούστου και 

εμφιάλωσης κρασιού που ήταν στον υπόγειο χώρο. Το πιο διασκεδαστικό απ' όλα ήταν το θεατρικό 

παιχνίδι με θέμα τον Βασιλιά Οινέα, τα σταφύλια και τα παράγωγά του. 

   Μάθαμε τόσα καινούρια πράγματα και περάσαμε φανταστικά. Όλοι αυτοί οι χώροι ήταν 

πανέμορφοι και δεν τους βλέπεις κάθε μέρα. Ελπίζουμε να ξαναπάμε! 

 

 Ραφαήλ Παπανίκος, Θοδωρής Καπετάνιος 
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   Σε αυτό το άρθρο σας παρουσιάζουμε μερικές από τις πιο μεγάλες και πιο εντυπωσιακές γέφυρες 

που υπάρχουν στον κόσμο. 

 

Siosepol ή Siose ή Bridge of 33 Arches 

 Ονομάζεται επίσης Αλλάχ-Βέρντικχαν. Είναι η μεγαλύτερη γέφυρα 

στον ποταμό Zaxandeh του Ιράν με το συνολικό μήκος 297,76 μέτρα. 

Είναι μια πολύ όμορφη και εντυπωσιακή γέφυρα. 

  

 

Oliveria Bridge  
Βρίσκεται στο Σάο Πάολο της Βραζιλίας. Η μορφή της 

σχηματίζει ένα Χ, από το οποίο στηρίζεται η γέφυρα. Το Χ είναι 

76 μέτρα πλάτος στη βάση του και 35,4 μέτρα πλάτος στην 

κορυφή. Είναι η μόνη γέφυρα στον κόσμο που έχει δύο καμπύλα 

κομμάτια και έχει ύψος 183 μ. 

 

 

Helix Bridge  
Παλαιότερα γνωστή ως Double Helix Bridge, είναι μια πεζογέφυρα 

στην περιοχή Marina Bay της Σιγκαπούρης. Έχει μήκος 280 μ. και 

φτιάχτηκε από 1.650 τόνους ατσάλι. Είναι μια πολύ όμορφη 

γέφυρα. 

 

 
 

Hangzhou Bay Bridge 
Είναι μια τεράστια γέφυρα αυτοκινητοδρόμου με ένα τμήμα 

της να είναι καλωδιωτό. Έχει μήκος 35.673  μ. περνάει από τη 

θάλασσα και είναι κοντά στη Σαγκάη της Κίνας. Η 

κατασκευή της γέφυρας ολοκληρώθηκε στις 14 Ιουνίου 2007. 
 

Banpo  
Γνωστή και ως «Σιντριβάνι του Ουράνιου Τόξου» ή «Κρήνη με 

το Σεληνόφως» άνοιξε τον Σεπτέμβριο του 2008. Βρίσκεται 

στην Σεούλ της Κορέας και συνδέει τις συνοικίες Seocho και  

Yongsan. Είναι μια γέφυρα σιντριβάνι, έχει μήκος 1.495 μ. και 

κατασκευάστηκε το 1982. Όταν πέσει το σκοτάδι η γέφυρα 

γεμίζει από ανθρώπους που απολαμβάνουν το υπέροχο 

χρωματιστό σιντριβάνι που πέφτει στον ποταμό. Τα χρώματα 

που εμφανίζονται, μοιάζουν με ένα υπέροχο ουράνιο τόξο. 
 

Jiazhou 
Άλλη μια τεράστια γέφυρα στη Κίνα. Κάποια στιγμή ήταν η 

μεγαλύτερη γέφυρα στον κόσμο πάνω από τη θάλασσα με μήκος 

26,75  χμ. και πλάτος 33 μ. Έκανε τέσσερα χρόνια για να 

κατασκευαστεί και το συνολικό κόστος της κατασκευής της 

ξεπέρασε τα 1 δις. €. Χρειάστηκαν 50.00 τόνοι χαλύβα. 
 

                Βόιτικ Βικτώρια, Ζωή Τσοπανά, Άλκηστη Νίκα 



28η Οκτωβρίου 
 

  Στις 28 Οκτωβρίου του 1940 οι Έλληνες είπαν ΟΧΙ στους Ιταλούς που ήθελαν να πάρουν την 

πατρίδα μας. 

   Κάθε χρόνο όλα τα σχολεία της Ελλάδας γιορτάζουν αυτό 

το γεγονός. Στο δικό μας σχολείο, το 8ο Δημοτικό, η γιορτή 

έγινε στις 27 Οκτωβρίου. Τη γιορτή παρουσίασε το ΣΤ΄2. 

Εμείς οι μαθητές του ΣΤ΄1 ήμασταν στη χορωδία. Την γιορτή 

παρακολούθησαν ο διευθυντής, οι δάσκαλοι και οι γονείς με 

τα παιδιά τους. Περιείχε πολλά ποιήματα, τραγούδια και 

κάποια σκετσάκια. Πριν την έναρξη της γιορτής, ο 

διευθυντής, Φώτης Κίτσος, ανακοίνωσε τα ονόματα των 

παραστατών και της σημαιοφόρου. Σημαιοφόρος είναι η Μελίτα Γκανά και παραστάτριες οι: 

Ιωάννα Φρατζέσκου, Δανάη Χριστοπούλου, Κωνσταντίνα Μάνθου, Κατερίνα Μαρούσου, 

Ανδριάννα Παπαγεωργίου και Θεοδώρα Γκανά. 

  Η παρέλαση έγινε την Τρίτη 28 Οκτωβρίου. Ξεκίνησε στις 12:00 και τελείωσε περίπου στις 13:00. 

Έγινε στη λεωφόρο Δεκελείας. Πριν αρχίσει η παρέλαση άρχισε να ψιχαλίζει και τα παιδιά φοβόταν 

ότι θα γίνουν μούσκεμα. Μετά από 10 λεπτά ευτυχώς σταμάτησε. Όλα τα παιδιά περάσαμε πολύ 

ωραία και ανυπομονούμε για τη γιορτή της 25ης Μαρτίου η οποία θα γίνει από την τάξη μας.  
 

 Ροδάνθη Καραγρηγορίου, Θανάσης Τσίρης, Τάσος Ρέτζιος 
 

 

17 Νοέμβρη 
 

Την 17η Νοεμβρίου 2014 διοργάνωσε η Ε΄ τάξη του σχολείου μας τη γιορτή του Πολυτεχνείου. 

Εκείνη τη μέρα γιορτάζαμε την προσπάθεια των φοιτητών να 

διώξουν την Χούντα. Μερικά από τα συνθήματά τους ήταν : 

ΨΩΜΙ ΠΑΙΔΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΚΑΤΩ Η ΧΟΥΝΤΑ, ΚΑΤΩ Ο 

ΦΑΣΙΣΜΟΣ κ.ά. Κάποιοι έδωσαν και τη ζωή τους σε αυτόν τον 

αγώνα. 

   Η γιορτή ήταν καταπληκτική κι όλοι πέρασαν πολύ ωραία. Τα 

παιδιά είπαν διάφορα τραγούδια όπως: Ο Μέρμηγκας, Γυρίζω 

τις πλάτες μου στο μέλλον, Δημοσθένους λέξις κ.ά. Υπήρχαν πολλοί γονείς και συγγενείς των 

παιδιών που έκαναν το θεατρικό αλλά δυστυχώς δεν υπήρχαν πολλά παιδιά του σχολείου. 
 

 Θοδωρής Καπετάνιος, Ραφαήλ Παπανίκος 

 

ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΗ 

 

   Το βιβλίο που θα σας παρουσιάσουμε είναι «Ο Ιβάν και ο Πρίγκιπας». 

Πρόκειται για ένα περιπετειώδες βιβλίο και μιλάει για ένα αγόρι που είχε 

μεταναστεύσει στην Ελλάδα με τους γονείς του και τον πιστό του σκύλο, τον 

Πρίγκιπα. Στο σχολείο που πήγαινε μερικοί από τους συμμαθητές του τον 

κοροϊδεύουν και θέλουν να σκοτώσουν τον Πρίγκιπα. Προσπάθησαν να το 

κάνουν αλλά δεν τα κατάφεραν επειδή πρόλαβαν να τον σώσουν. Αργότερα 

έσωσαν δύο παιδιά από ένα πλοίο χάρη στο σκύλο. Στο τέλος, ο Πρίγκιπας 

έγινε ζευγάρι με ένα άλλο θηλυκό σκυλί και απόκτησαν τέσσερα 

κουταβάκια. 

   Είναι ένα πολύ ωραίο βιβλίο και σας προτείνουμε να το διαβάσετε! 
 

 Ανδρέας Σέβας, Δημοσθένης Ζέτος 



ΤΑΙΝΙΑ 

 

Εγώ ο Απαισιότατος 2 
 

  Μια ταινία που σας προτείνουμε να δείτε είναι εγώ ο Απαισιότατος 2. 

Μιλάει για έναν κακοποιό που σταμάτησε να ασχολείται με το 

έγκλημα και υιοθέτησε τρία παιδιά. 

   Μια μέρα μια κοπέλα χτύπησε τη πόρτα του Απαισιότατου και του 

ζήτησε να γίνει μέλος μιας μυστικής οργάνωσης πρακτόρων. Του 

ζήτησε αυτή τη δουλειά γιατί ήταν πρώην κακοποιός και ήξερε πως 

σκέφτονται οι κακοποιοί. Μετά από πολύ κόπο δέχτηκε και έτσι πήρε 

τη δουλειά.  

    Μετά από πολλή προσπάθεια έπιασε τον κακοποιό μαζί με τη 

συνέταιρο του τη Λούση και τον έκλεισαν στη φυλακή. 

    Στο τέλος ο Απαισιότατος και η Λούση παντρεύονται και ζουν μαζί 

ευτυχισμένοι μαζί με τα τρία τους παιδιά. 
 

 Λευτέρης Φωλιάς, Διονυσία Κασιμάτη 

 

ΟΔΩΝΥΜΙΑ 

 

   Σε αυτό το άρθρο θα σας δώσουμε πληροφορίες για ορισμένα από τα ονόματα των δρόμων που 

υπάρχουν κοντά στο σχολείο μας. 

 

Οδός Μαιάνδρου 

Ο ποταμός Μαίανδρος ή Μεντερές βρίσκεται στη νοτιοδυτική 

Τουρκία, στην αρχαία Καρία της Μ.Ασίας. Χύνεται στο Αιγαίο 

Πέλαγος. Από τον Μαίανδρο ονομάστηκε και το διακοσμητικό 

σχήμα που χρησιμοποιούνταν από τους αρχαίους Έλληνες.  

 

Οδός Ανακούς 

Η Ανακού είναι γνωστή και ως Ενέγι. Βρίσκονταν πάνω στο δρόμο που συνέδεε τη Νεάπολη με τη 

Νίγδη της Μ. Ασίας. Ήταν χτισμένη σε οροπέδιο του όρους Μουντάκ Οβά σε υψόμετρο 1.450 μ. Ο 

πληθυσμός της αποτελούνταν και από Χριστιανούς και από Μουσουλμάνους. 

 

Οδός Φλαβιανών 
Σε απόσταση 10 περίπου χιλιομέτρων νοτιοανατολικά της Καισαρείας της Μ. Ασίας, στους 

πρόποδες του Αργαίου όρους, βρίσκονται τα Φλαβιανά ή Ζιζίντερε. Υπάρχουν πολλά παλιά 

αρχοντικά που φανερώνουν τον πλούτο και την ευημερία των Ελλήνων που έμεναν σ’ αυτό. Το 

όνομα Φλαβιανά το πήρε από τη Φλαβία Υπατεία, κόρη του τελευταίου  βασιλιά της Καππαδοκίας 

Αρχέλαου. Το 1728 ανεγέρθηκε η πολύ σημαντική Μονή των Φλαβιανών από το Μητροπολίτη 

Πάτμου Νεόφυτο. 

 

Οδός Τυάνων 
Τα Τύανα ήταν μία μεγάλη αρχαία πόλη της Μικράς Ασίας. Ήταν τρία χιλιόμετρα νότια της Νίγδης. 

Σήμερα η πόλη είναι ερείπια. 

 

 Αντρέας Σέβας, Λευτέρης Κοβάνης 
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ΕΡΕΥΝΑ 
 

   Κάναμε μία έρευνα για την εφημερίδα μας με θέμα «Με ποια αθλήματα ασχολείσαι εκτός 

σχολείου;». Από μερικά παιδιά πήραμε δύο και τρεις απαντήσεις. Δείτε τα αποτελέσματα: 
 

 

 Την έρευνα έκαναν οι: Απόστολος Καραγκούνης, Ανδριάνα Κανταρέλη, Αντρέας Αλβέρτος, 

                                            Διονυσία Κασιμάτη, Θανάσης Τσίρης, Δημοσθένης Ζέτος 

 

 

 

 

- Τοτό. ζήτησες συγνώμη από τη κυρία που της πάτησες το πόδι; 

- Βεβαίως, μπαμπά, και μάλιστα μου έδωσε και πέντε ευρώ, γιατί λέει, 

είμαι ευγενικό παιδί! 

- Μπράβο, κι εσύ τι έκανες; 

- Της πάτησα και το άλλο πόδι, πιο δυνατά αυτή τη φορά, για να μου δώσει 10 ευρώ!!! 

 

- Χρυσή μου, θα ήθελες να μπούμε σ’ ένα μεγάλο αυτοκίνητο με οδηγό; 

ρωτάει ο σύζυγος. 

- Φυσικά, αγάπη μου! απαντάει εκείνη. 

- Υπέροχα: Θα πάρουμε τότε το λεωφορείο! 
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PES 2015 
 

   Τo PES 2015 είναι ένα ποδοσφαιρικό παιχνίδι που παίζεται σε διάφορες κονσόλες όπως το ps 4, 

xbox 1,pc κτλ.  

   Παίζεται από τριών χρονών και πάνω. Έχει διάφορα προγράμματα όπως: αγώνας, γίνε θρύλος, 

τσάμπιονς λινγκ, έκθεση, προπόνηση, πεναλντάκια, φτιάξε το δικό σου παίκτη κ.ά. Οι κανόνες του 

είναι όπως του κανονικού ποδοσφαίρου, δηλαδή 

φάουλ, τεχνική ποινή (πέναλντι), κόρνερ, οφσάιτ, 

ελεύθερο λάκτισμα, πλάγια. 

   Διαλέγεις ένα παίκτη ή μια ομάδα που θες και 

τους βάζεις στον αγώνα. Όταν έχεις μόνο ένα  

παίκτη μπορείς να ζητάς πάσα από τους 

συμπαίκτες σου και μπορείς να δημιουργήσεις 

προσπάθειες για αντεπίθεση και δίνεις πάσες 

στους συμπαίκτες σου και πάντα μπορείς να 

σουτάρεις μετά από το κέντρο.  

  Όταν έχεις ολόκληρη την ομάδα έχεις 

μεγαλύτερο χώρο για να κινηθείς. Μπορείς και να αλλάξεις ριζικά τον παίκτη από τις ρυθμίσεις. 

Του αλλάζεις το ύψος, γενικά τα χαρακτηριστικά του ακόμα και το πόδι με το οποίο σουτάρει. 

   Είναι ένα πολύ ενδιαφέρον παιχνίδι που μπορούν να παίξουν μέχρι δύο παίκτες και μπορείτε να 

περάσετε πολλές ευχάριστες ώρες παιχνιδιού με τους φίλους σας. 

 

 Αντρέας Αλβέρτος, Τάσος Ρέτζιος 

 
 

ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ 

 

Παρακάτω έχουμε ένα κρυπτόλεξο στο οποίο είναι κρυμμένες 8 λέξεις σχετικές με τα θέματα της 

εφημερίδας μας. Είναι οριζόντια, κάθετα και διαγώνια. Καλό ψάξιμο! 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Το κρυπτόλεξο έφτιαξαν ο Λευτέρης Κοβάνης και η Μαριλού Χαραλάμπους. 

Ε Ξ Κ Ρ Α Σ Ι Φ Θ Η 

Χ Λ Ρ Π Β Ν Μ Σ Τ Ι 

Ο Π Ε Γ Μ Ω Β Χ Φ Χ 

Υ Δ Ι Υ Ο Λ Κ Α Ρ Ε 

Ν Ζ Ο Ε Θ Μ Π Ψ Κ Λ 

Τ Σ Β Σ Ζ Ε Ρ Ω Τ Ω 

Α Ξ Λ Ι Δ Α Ρ Μ Ξ Ν 

Δ Γ Ε Φ Υ Ρ Α Ι Ν Α 

Χ Ν Ω Δ Φ Θ Σ Ε Α Λ 

Ψ Δ Σ Τ Α Φ Υ Λ Ι Π 



 

 
 

Κορμός 
 

Υλικά (για 8 - 10 μερίδες): 
350 γρ. μπισκότα πτι μπερ 

500 γρ. βούτυρο αγελάδος, σε 

θερμοκρασία δωματίου 

200 γρ. ζάχαρη κοινή 

150 γρ. ζάχαρη άχνη, κοσκινισμένη 

100 γρ. κονιάκ 

100 γρ. κακάο, κοσκινισμένο 

4 αυγά, κατά προτίμηση βιολογικά 
 

Εκτέλεση: 
  Βάζουμε τα αυγά και την κοινή ζάχαρη σε ένα ανοξείδωτο μπολ ή σε μια κατσαρόλα. 

Στερεώνουμε το σκεύος πάνω σε μια κατσαρόλα με λίγο νερό που βράζει. Με αυτό τον τρόπο 

δημιουργούμε ένα μπεν μαρί. Χτυπάμε με το σύρμα τα αυγά με τη ζάχαρη, έως ότου αφρατέψουν 

και πάρουν ανοιχτόχρωμη απόχρωση. Με αυτό τον τρόπο παστεριώνουμε τα αυγά. Αφήνουμε το 

μείγμα να κρυώσει. 

  Σε ένα μεγάλο μπολ ανακατεύουμε με μια σπάτουλα το 

βούτυρο με την άχνη πολύ καλά. Προσθέτουμε το κακάο, 

συνεχίζοντας το ανακάτεμα. Στη συνέχεια, ενσωματώνουμε 

το μείγμα αυγών - ζάχαρης, που είχαμε αφήσει να κρυώσει.  

  Σε μια παραλληλόγραμμη φόρμα του κέικ ή σε μια φόρμα 

για κορμό (σε μαγαζιά με εξοπλισμό κουζίνας), απλώνουμε 

μια στρώση από την κρέμα που φτιάξαμε, σκεπάζουμε με 

μπισκότα, τα ραντίζουμε με λίγο κονιάκ και επαναλαμβάνουμε αυτήν τη διαδικασία έως ότου 

τελειώσουν τα υλικά. Βάζουμε τη φόρμα στο ψυγείο, ώστε να παγώσει καλά ο κορμός (για περίπου 

3 ώρες).  

  Για να ξεφορμάρουμε το γλυκό, βυθίζουμε προσεκτικά τη φόρμα σε ζεστό νερό (ώστε να λιώσει 

ελαφρώς η εξωτερική επιφάνεια του κορμού και να μπορέσει να ξεκολλήσει και να «γλιστρήσει» το 

γλυκό), σκεπάζουμε με την πιατέλα σερβιρίσματος, αναποδογυρίζουμε και αφαιρούμε τη φόρμα. 
 

Φαγώσιμο Ρολόι 
 

   Φτιάξτε κάτι όμορφο και δημιουργικό για πάρτι. Χρησιμοποίησε ένα πιάτο για βάση, κόψε με 

φορμάκια: ψωμί, τυρί, ζαμπόν για αριθμούς. Κόψε καρότο για δείκτες και το φαγώσιμο ρολόι σου 

είναι έτοιμο. Ακόμα γίνεται με γλυκά, φρούτα, λαχανικά και ότι άλλο θελήσετε! Φτιάξτε το και οι 

καλεσμένοι θα ενθουσιαστούν από το αποτέλεσμα! 
 

 Λευτέρης Φωλιάς, Ζωή Τσοπανά 

 

 
 

 

- Με σταμάτησε χτες ο τροχονόμος και μου έδωσε κλήση. 

- Σοβαρά; Γιατί; 

- Επειδή πέρασα τα πενήντα. 

- Μπα, τώρα κόβουν πρόστιμα και για την ηλικία; 
 

Ο σερβιτόρος αναγγέλλει στον πελάτη του εστιατορίου με ενθουσιασμό: 

- Τώρα οι μερίδες μας θα γεμίζουν τα πιάτα! 

- Αλήθεια; Να το πιστέψω πραγματικά; 

- Μα βέβαια! Αγοράσαμε μικρότερα πιάτα!!! 
 

 Τα ανέκδοτα διάλεξαν η Μαριλού Χαραλάμπους και ο Λευτέρης Κοβάνης 



ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


